

# 电脑战胜人类,日子没法过了?

## 热议

谷歌 AlphaGo, 这些天显然成了世界的焦点。根据读音, 中国网友亲热地称它为“阿尔法狗”。昨天, “狗”战胜了人, 根据赛前业内人士的预测, 这是一个天大的冷门。虽然李世石并不能称为当今围棋第一人, 但毫无疑问他是眼下世界围棋最强人物之一。人类的溃败, 引来唏嘘一片。有人质疑棋局本身, 有人对未来呜呼哀哉。围棋, 正受到了前所未有的关注。

### 谁在“做假”

从优势明显到连出昏招, 小伙

伴们实在看不下去了, 赛前说好的5比0轻松取胜呢?

网友“大唐恶少”说:“野狐围棋古力在讲棋, 大官子阶段李世石明显优势, 古力说:‘这棋下输很难’。几十手后小李子一系列匪夷所思的失误葬送优势, 古力说:‘厉害’, 就此下线, 多一句话都没有。而江伟杰在弈城, 柯杰在乐视均表述了李世石必胜, 众多国手都判断李大优胜势, 李硬是走输了, 厉害啊。再想想李世石对局之前突然改变必胜的口风, 以及谷歌莫名的超强自信, 答案呼之欲出。”

“xiaoda999”则表示:“人工智能战胜李世石说明不了任何问题。就事论事, 谷歌明显的漏洞小李竟然看不出, 他代表人类就是个天大的笑话!

换个选手完全可以赢谷歌5比0。”

也有人认为作弊的一方是谷歌。网友“凉都一兵”指出:“我认为谷歌利用了现代通信手段作弊。从内容上看, 有几步棋根本不是机器能下出来的。”

### 众人哀叹

被狗击败, 接下来的日子怎么过? 大家纷纷表示“日子没法过了”。

“chhawk”说:“围棋只是一个游戏。电脑击溃人类只是时间问题。可惜的是围棋这个游戏尚未全球推广开来人类就输给了电脑。从此围棋这个职业就彻底地走下坡路了。”

“我想要发论文”则对机器人来袭感到恐慌:“感觉没有任何意义。现在机器人能下棋, 过几天机器人

能踢足球, 机器人能打篮球, 投篮百发百中, 那我们玩什么?”

“尤其是深闺梦里人”表示人工智能的胜利是必然的趋势:“即便这次人工智能输了, 但未来依旧会赢。可怕的不是现在, 是未来人工智能具备自我学习和认知能力, 人类还能不能愉快的玩耍?”

失败, 让人类“幡然悔悟”。“昭雪林黛玉”给出自己的领悟:“电脑战胜人类只是时间问题, 即便这几天输了, 以后也必然会赢, 这是趋势, 无法改变的趋势。人类大脑所具备的计算能力和预判预控能力都是有限的。但另一方面, 电脑也是人类伟大的发明, 所以从某种程度上来说这同样是人类的胜利。”

首席记者 华心怡



## 读者见解

### 制度是死的 人是活的

新民晚报3月2日A12版关于坐船去崇明, 公交换乘有点烦的报道中, 市民希望码头方面能为乘客着想, 多为乘客提供方便。现在从售票处购票后, 还要步行500米才能上轮渡, 实在不方便。码头负责人表示, 早已形成的制度不能改变, 现在公交车开上码头主要是接下船乘客, 而把乘客送上码头乘船还行不通, 因为乘客上船前需要安检行李, 不经过安检不能上船。

早已形成的制度就不能改变吗?并非。改革开放以来多少早已形成的制度都被改变了, 何况是轮渡的售票制度。对乘客的行李进行安检, 这是面对新形势的新要求, 是必须的。但让乘客购票后步行500米到码头上渡船, 实在太难乘客了。何况乘渡船的乘客中有老人小孩, 有带着沉重行李的。码头应该多为乘客着想, 把服务工作做得更好一点。一种方法是与公交协商, 让乘客在售票处下车买票、行李安检后再上公交, 反正公交要到码头接乘客。一种方法是将售票处移到靠近码头处, 使乘客不必长途步行。

——读者 吴文元

本报记者 陆常青 整理



## 街访

# 恢复单位托儿所 听着开心想想困难



扫一扫 观看街访精彩视频



市民称不看好单位托儿所

近日, 教育部门已提出大力增加公立幼儿园, 还要鼓励女职工集中的单位恢复托儿所, 以及幼儿园直办托儿所。那么市民朋友如何看待职工托儿所, 你愿意把孩子送到企业办的托儿所吗? 街谈巷议走上街头, 听听市民朋友怎么说。

### 市民双手赞成

采访中, 有市民表示, 自己小时候就是在父母单位办的托儿所里长大的, “一些大型的国企自己会办托儿所, 甚至会办学校, 父母省了很多心。”

说到恢复单位托儿所, 市民朋友纷纷表示赞成, “单位如果真能有资质办托儿所, 员工既能省心又能放心。”市民指出, 比起公办托儿所, 单位托儿所更便捷, 也更为人性化。

“现在都是双职工家庭, 接送孩子本就是问题, 单位如果能办起来, 真是‘解燃眉之急’了。”市民坦言, 单位托儿所对职工来说是实

实在在的福利。

### 先开出来再说

除了便利, 市民还列举了不少单位托儿所的优势。“解决了员工的后顾之忧, 员工也能更好的工作。”市民表示, 恢复单位托儿所是一件“双赢”的事。

不过, 也有市民提出了自己的担忧, “现在私人企业和外企比较多, 这样的托儿所恐怕只有大型国企才有能力去开。”

也有市民指出, “单位想要开托儿所, 我很支持, 但有关部门未必会支持。”市民认为, 办托儿所并不容易, 一个放心的托儿所需要经过不少资质审查, “是不是真能开出来, 我信心不是很足。”

### 质量越高越好

谈到职工托儿所, 市民也有自己的意见, “如果单位开不了托儿所, 可以在一些写字楼里能开办一些公益的托儿所, 同样也能达到效

果。”市民认为, 不少小企业无法负担托儿所, 可以联合起来为职工“谋福利”。

一位孩子只有6个月大的市民介绍, 自己为了孩子的托儿所问题已经“愁坏了”, “家附近的托儿所、幼儿园不大好进, 还要麻烦老人接送。”市民指出, 更关注职工托儿所的教育质量, “质量当然是越高越好, 费用都可以考虑。”

新民网记者 卞英豪 蔡黄浩 实习生 李默

## 莫让“关节疼痛”影响了您的幸福生活

人无骨不立, 骨无关节不活, 关节在人体活动中起着至关重要的作用。膝关节负重最大, 活动多, 容易出现病变而产生疼痛, 很多患者变得步履蹒跚, 上下楼时关节疼痛, 蹲下、站起感到困难, 久坐后刚站起来不能马上行走, 给晚年生活带来诸多不便。“侯氏仙草”牌“远红外贴”专门针对关节疼痛问题研制而成, 适用于关节疼痛的辅助治疗。

本品为外敷贴剂, 使用前先将皮肤清洗干净, 而后将产品外覆层揭开, 将膏面直接贴敷于患处, 每天更换一次。晚饭后贴上, 次日早饭前揭掉。请认准“侯氏仙草”牌商标, 谨防假冒, 在厂家专业人员指导下更有利于康复。

禁忌内容或注意事项详见说明书。请仔细阅读产品说明书, 在医务人员指导下购买和使用。豫医械广审(文)第2015120102号 产品注册号: 豫食药监械(准)字2014第2260096号 生产厂家: 郑州仙人掌生物科技有限公司

咨询热线: 021-51695817

上海专卖店: 杨浦区长海路296号(长海医院旁边) 免费送货, 全程跟踪指导! 见报三日内: 买10送3, 买20送10再送价值398元护腰一副(同品同规格)

## 多功能收音机 = 听书机 + 听戏机 + 跳舞机 + 收音机 来电申领 多功能收音机

价值590元多功能收音机申领活动全面开启, 立即拨打400-618-6373 领取

是什么让中老年人的晚年生活更加精彩? 是什么让爸妈闲余之际不再无聊? 是什么让中老年人如此爱不释手? 当然是专为中老年人量身定制的多功能收音机: 听歌、听戏、听相声、听广播, 功能齐全, 让中老年人晨练、居家、旅行增添更多生活乐趣!

●听书机: 精彩历史, 跌宕起伏, 场场惊心动魄; 古董收藏, 刑侦纪实, 相声小品, 名家名段想听就听!

●听戏机: 京剧、黄梅戏、经典

民歌, 走到哪里都能跟着哼小曲!

●跳舞机: 广场舞精选, 超大扬声器, 音质堪比广场音响, 广场舞跳舞健身好帮手!

●收音机: 不用插耳机, 高度灵敏, 大音量, 一键收听超便捷!

好消息! 为丰富更多中老年人的晚年生活, 即日起, 广大读者拨打400-618-6373 成为新会员即可优惠申领价值590元多功能收音机一部! 因申领者非常多, 多功能收音机有限, 请抓紧时间, 60岁以上老年人优先申领!



加长天线, 信号清晰  
数字按键, 一键收听  
随意播放, 时间超长  
液晶显示, 一目了然  
内置锂电, 即插即充  
立体声源, 听得清爽

—— 申领热线 ——  
400-618-6373